

## DOGAĐAJI DANA

Datum objave 24.11.2006 18:00  
Zadnja izmjena 25.11.2006 00:28



### ZAOSTATAK NASTAVNIČKIH PLAĆA 930 MILIJUNA KN

Pišu: Ivana Kalogjera-Brkić, Hina  
Foto: Biljana Gaurina

**ZAGREB** - Vlada i školski sindikati ni danas, trećeg dana štrajka u školama, nisu postigli dogovor o većim plaćama za oko 80 tisuća zaposlenih u prosvjeti. Učiteljima i profesorima danas su se u štrajku priključili i zaposleni na fakultetima, a prema sindikalnim računicama, štrajkalo je oko 75 tisuća ljudi.

Uz rast osnovice od šest posto u iduće tri godine, što su dobili i drugi državni i javni službenici, Vlada je nastavnicima u četvrtak navečer ponudila model prema kojem bi se zaostajanje njihovih plaća za plaćama u privredi nadoknadilo u idućih 10 godina kroz poseban dodatak koji bi u prvoj godini iznosio stotinjak kuna (kako raste osnovica, raste i plaća, pa bi se i taj dodatak u idućim godinama povećao).

Ponudu Vlade danas su razmatrala sindikalna tijela, a nakon višesatnoga sastanka povjerenika triju sindikata obrazovanja, ta je ponuda odbijena pa se štrajk za dodatnih 50 do 100 kuna mjesečno nastavlja i idući tjedan.

Ribić je sastanak ocijenio jednim od najtežih na kojima do sada bio jer su, kako je rekao, "ljudi na vohoru uspjeha štrajka oštri i zahtjevni". Izjavio je da se na sastanku raspravljalo o najnovijoj ponudi Vlade koja je s roka od deset godina skraćena na sedmogodišnje usklađivanje plaća.

Prema toj najnovijoj ponudi Vlada je, osim šest posto rasta osnovice u iduće tri godine, sindikatima ponudila i poseban dodatak na plaću, no detalji ponude nisu poznati. Prethodna ponuda uključivala je pak rast za dodatnih 1,3 posto godišnje kroz deset godina

Kasno večeras Vlada je izrazila i spremnost da taj rok skрати za još jednu godinu, ali sindikati inzistiraju na svojem početnom traženju, odnosno na petogodišnjem usklađivanju plaća, potvrdio je Ribić.

Rekao je da će se štrajk nastaviti i u ponedjeljak ako Vlada ne prihvati traženje sindikata da u sporazum, koji će se eventualno postići, ugradi "osigurač" koji bi obrazovanju jamčio da nakon tri godine, u kojima je predviđen rast osnovice od šest posto godišnje, plaće u obrazovanju neće ponovno zaostajati za privredom.

Taj "osigurač" bio bi pak vezivanje osnovice uz neki od makroekonomskih elemenata, kao što je bruto domaći proizvod, objasnio je Ribić

Sindikati zahtijevaju i da se najkasnije u roku od mjesec dana otvore pregovori za granske kolektivne ugovore za sve tri razine obrazovanja te da oni budu okončani za šest mjeseci. Očekuju da će njihov zahtjev na kraju biti prihvatljiv i Vladi te da će se pregovori nastaviti.

Čelnike školskih sindikata jutros je primio i predsjednik Mesić koji je sindikalistima obećao da će posredovati kod premijera Sanadera da se nađe rješenje. - Za rješavanje statusa oko 80.000 zaposlenih u prosvjeti i znanosti to nije puno, jer novca za to ima. Potrebna je samo politička volja - tvrde sindikati.

U osnovnim školama danas je štrajkalo više od 90 posto zaposlenih, u srednjima preko 95 posto, a na sveučilištima odaziv je bio između 85 i 95 posto.

#### **Sanader uvjeren da će se naći rješenje**

Hrvatski premijer Ivo Sanader, koji sudjeluje na godišnjem summitu zemalja članica Srednjoeuropske inicijative u Albaniji, izrazio je uvjerenje da će se naći rješenje za štrajk. U pauzi summita Sanader je rekao da "nije pitanje treba li povećati plaće prosvjetnim djelatnicima nego kako to učiniti". Odao je priznanje ljudima koji nose sav teret reforme obrazovanja. Njima su 2000. godine smanjene plaće i sada treba naći rješenje koje Hrvatska može podnijeti, rekao je Sanader. (Hina)